

НАША ИСТОРИЯ

Навяно Грюнвальдом

В нашей республике этим летом проходят мероприятия, посвящённые 600-летию Грюнвальдской битвы. 15 июля 1410 года на большое поле около деревень Грюнвальд, Людвика и Тиненберг на территории современной Польши сошлись на битву объединённые войска Великого Княжества Литовского и Польского королевства с войсками Тевтонского ордена — крестоносцами.

Где-то в юго-западной Европе эта битва? Она вошла в историю как Великая, потому что ни одна битва Средневековья не забирала жизни стольких воинов, а ещё и потому, что определила дальнейшее историческое развитие многих европейских народов и стала финалом страшного, более 200-летнего противостояния двух мощных сил: славянства и немецких завоевателей.

На грюнвальдское поле со стороны славян вышли вооружённые отряды под 40 хоругвами крупных городов. И были среди них посланцы Пинска, Бересты и Кобриня. Но и каждое местечко направило на эту битву своих представителей.

Силы сторон были примерно равные: у рыцарей-тевтонцев лучшее вооружение, у союзного войска количественное преимущество. Но за спиной у белорусов, поляков, литовцев была своя земля, дома, семьи, поэтому и боевой дух значительно выше, что в решающей степени предопределило исход битвы, которая длилась целый день.

На исход битвы, несомненно, повлиял ещё и тот факт, что литовские и польские князья Витовт, Ягайло и другие услышали друг друга, заключили перемирие перед общим врагом и нанесли настолько сильный удар по тевтонцам, что земли восточных славян

пять столетий не знали германской агрессии.

Ещё в начале июня народы Беларуси, России, Украины, Польши, Чехии, Австрии, чьи предки отстаивали свободу на Грюнвальдском поле, не превзошёл пример единения народов перед опасностью порабощения, новые исторические исследования средневековой истории и стали тем толчком, чтобы так широко и активно отмечать это событие на всех уровнях.

Посольство Литвы в Беларуси в Национальном историческом музее в г. Минске организовало прекрасную выставку, где на 20 стендах разместили весь материал. Воссоздан макет самой битвы на 20 квадратных метрах. Представлена карта движения и сосредоточения войск. Материалы и документы рассказывают о политической обстановке накануне. Особый интерес вызывают представленное оружие того времени, рыцарские доспехи, множество картин, книг, зарисовок, отрывков из летописей.

В нашей стране выставка была представлена на белорусском языке, а в других странах, где она ещё будет демонстрироваться в течение месяца, — на английском.

Прошло также большое количество рыцарских турниров на тему Грюнвальда, которые привлекли массу туристов в

Мстиславле, Новогрудке, Полоцке. Участники турниров показывали зрителям фрагменты битвы в исторически достоверных костюмах, пели песни и исполняли танцы, игры и забавы того времени. Была представлена и кухня XV века.

Где-то в юго-западной Европе в Бресте, в Центральном парке культуры и отдыха появилась деревянная композиция. Она напоминает о славных событиях Средневековья.

и её персонажи.

В результате в Бресте, в Центральном парке культуры и отдыха появилась деревянная композиция. Она напоминает о славных событиях Средневековья.

Где-то в юго-западной Европе в Бресте, в Центральном парке культуры и отдыха появилась деревянная композиция. Она напоминает о славных событиях Средневековья.

и её персонажи.

В результате в Бресте, в Центральном парке культуры и отдыха появилась деревянная композиция. Она напоминает о славных событиях Средневековья.

В нашем областном центре очень удачно отметили события Грюнвальдской битвы. В июле в Бресте прошёл восьмой плебен (встреча мастеров) монументальной деревянной скульптуры. Одним из участников его был резчик по дереву, народный мастер из деревни Теребличи Иван Филиппович Супрунчик. По его рассказу девять известных мастеров деревянной скульптуры из нашей республики были привлечены к созданию композиции на тему битвы. Каждому из них была предложена свобода выбора — свою видение темы. Иван Филиппович пояснил, что многое зависело от материала.

— Я, например, нашёл сдвоенное дерево и решилрезать двух князей, сводных братьев Ягайло и Витовта. Они изображены в тот момент, когда их меч воткнут в землю, что означает конец войнам. Другие мастера резали наиболее характерные моменты битвы

Грюнвальд — это урок единства и борьбы против сильного врага, это наша общая память.

Адэеі а ўеі ёеі

Участь у лучших



Где-то в юго-западной Европе.

Ещё где-то в юго-западной Европе, задания сложные. При их выполнении учитывалось время и соблюдение правил. Надо ли говорить о том духе соперничества, который царил на стадионе?

Многие участники пришли посмотреть, как обрезают сучья представители сборной команды министерства

лесного хозяйства. Они выступали вне конкурса, но показывали, какие резервы есть ещё у всех. Девять узлов сучьев по 3-5 в каждом минчане проходили (другого и слова не подберёшь) за 15-17 секунд! Это было зрелище, в котором сплелись воедино мастерство, умение, профессионализм и

техника. И на точном пилении они пропустили вперед одного представителя Ивацевич, сохранив за собой второе и третье места. В эстафете победу одержала команда Ляховичей,

вторыми были

пинчане, а третьими

барановичские

вальщики.

Очень упорно соревновались машины.

На построении башни

лучшее время показал Олещук В.

Г. с Малориты

(4,47 минуты), а

трассу лучше

всех прошёл Фидчук

Н. С. с Пружан.

По сумме

времени Фидчук,

ставший победителем,

опередил

Олещука только

на две секунды.

Наш Валентин Огневич на монтаже цепи был вторым, но показал хорошие, хоть и не лучшие результаты в других видах. В итоге в личном зачёте стал третьим и в подарок получил телевизор.

Первенство среди команд завоевал Телеханский лесхоз.

Адэеі а ўеі ёеі

КУЛЬТУРА

Фестиваль в Польше.

Возвращались домой члены делегации района, которые приняли участие в фестивале Бескидской культуры, который проходит каждый год в Польше, в городе Живец.

Он начался в 1990 году и был 47-м, а первый визит столянцы нанесли в этот горный край Польши в 2000 году. Тогда мы были конкурсантами и завоевали Гран-при фестиваля. Теперь белорусов пригласили в качестве гостей.

Делегацию возглавлял первый заместитель председателя райисполкома Г. В. Протасевич, в её состав входили руководители отделов и службы райисполкома и участники заслуженного любительского коллектива Республики Беларусь ансамбль народной музыки «Вышнанка».

На фестивале были гости из Украины Трушковца, с которыми подружились члены нашей делегации, и с Венгрии. Конкурсанты приехали из девяти стран, в числе которых были артисты из Италии, Португалии, Сербии, Кении и других государств. Наши артисты выступили на ярмарке народных мастеров и на главной площадке, которая амфитеатром вписалась в гористую местность Живца. Тут и шёл гала-концерт, который закрывал фестивальную неделю. 20 минут шло выступление белорусов, которое началось вручением хлеба — старости повета Живецкого Анжею Зелинскому.

Потом заиграли столянские музыканты — и польский оберек пошли танцевать гости с хозяевами. Венок народных белорусских мелодий зрителям принял очень тепло, как и песни о Беларуси. А популярная «Чарка на посошок» завершила программу.

Адэеі а ўеі ёеі, «АІ»

МЕДИЦИНА

Интерны в Столине

После окончания медицинского вуза студенты проходят практику — интернатуру, как правило, в базовых учреждениях здравоохранения. Столинская ЦРБ базой в последние годы не была, наши молодые врачи обучались в медучреждениях Пинска, Бреста и других городов. Сегодня пять выпускников медицинских вузов Гомеля, Гродно и Витебска — все наши земляки — проходят интернатуру в Столинской ЦРБ. Это будущие терапевты, которые будут работать в амбулаториях и больницах района. Пока же они ведут прием в поликлинике и работают в стационаре районного центра.

Адэеі а ўеі ёеі, «АІ»

ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

Надежда Остапчук
снова на высоте

Она в шестой раз в сезоне выиграла этап Бриллиантовой лиги по лёгкой атлетике, который проходил в Цюрихе, и стала победительницей общего зачёта.

Надежда Остапчук отправила снаряд на 20,63 м. Её главная соперница Валерия Вили из Новой Зеландии показала результат 20,02 м, в шестой раз в сезоне заняв второе место. Бронзовым призёром стала американка Джиллиан Камарена-Уильямс (19,50 м).

Кино о заводе

Хлебозавод в Давид-Городке был построен четверть века тому назад. До этого здесь работала только пекарня. Нынешнее предприятие тяжело сравнивать с тем, что было 25 лет назад.

Готовясь к юбилею, который будет в декабре этого года, коллектив хлебозавода разработал небольшую программу. Решили снять 10-минутный фильм-рассказ о предприятии, чтобы будущие поколения могли увидеть, какая была база, что выпускали, как и кто работал, к чему стремился.

И такой фильм уже создан с помощью работников Брестского областного телевидения

Аэаі а єоі пеау,
«АІ»

«Слова Николая Ковалёва»

Пока никто из зрителей, которые приходят на концерт ансамбля народной песни «Ярок» со Столина, не слышал такой цитаты. Но скоро услышат.

Как рассказал руководитель ансамбля Валерий Юрьевич Шуркало, у них существует тесная связь с директором Осовского Дома культуры Николаем Николаевичем Ковалёвым. И завязалась она после того, как к известной многим песне «Звініць, звініць звончыкі» он дописал ещё два куплета.

Культработникам понравилась музыка «Городенского вальса». Нужны были стихи о Столине, чтобы зазвучал местный вальс. И Николай Николаевич написал о нашем городе. Теперь в репертуаре ансамбля есть «Столинский вальс».

Будут видеотеки

Как отметил на педфоруме района руководитель отдела образования А.Н. Вечёрко, год от года укрепляется материальная база школьных библиотек, но она далека от желаемой.

Только 17% библиотек имеют 1-ю категорию, а половина - не имеет её. Задача поставлена не только повысить уровень работы библиотек, но и создать в новом учебном году 4 видеотеки, чтобы учителя и ученики могли идти ногу со временем.

Аэаі оеаі а 1 еоі 1 аеаі,
«АІ»

Праздник в Рубле

В минувшее воскресенье жители Рубля отметили День родной деревни. Прошёл праздник на школьном стадионе, где установили импровизированную сцену, развернули выставку народного творчества и организовали работу торговых рядов.



І дәсәі её оааеңү

Оі оі Аеаі Уаоіе еі іе, «АІ»

Ні а-аеа аааоңеа В.В.Гляд и В.М.Солютенко рассказали приступающим о зарождении и становлении деревни. Настоятель православного храма отец Пётр, который второй со зыв подряд является депутатом местного Совета, благословил празднование. Сельчан поздравил председатель райсовета депутатов С. Ф. Сидоревич.

Председатель Рубельского сельисполкома Л.Т. Коляда своё выступление начала с благодарности тем, кто активно участвовал и участвует в жизни деревни: бывший секретарь сельсовета А. И. Коляда, староста Рубля К.С. Пашкевич, которым вручили благодарственные письма и подарки. Была отмечена хорошая работа коллектива магазина № 32 (заведующая Инна Дерачиц), отделения почтовой связи (заведующая М. М. Стреха), местной врачебной амбулатории (заведующий Э. М. Грицук), а также настоятеля церкви П. А. Липского, председателя СПК «Рубельский» В. В. Дениковца, его заместителя, депутата сельсовета А. И. Лешкевича, участкового инспектора милиции Н. П. Сосновского.

І а і дәсәі её были приглашены прославленные земляки. По ряду причин приехали только трое: А. Н. Котко - профессор университета физической культуры, В. В. Вабищевич - поэт и

руководитель ПМК-24 В. Ф. Вабищевич. Их чествовали, вручали подарки и цветы.

В этот День деревни на сцену поднимались золотые и серебряные юбиляры, которые в мире и согласии прожили много лет. Им аплодировали и вручали подарки. А потом вышла самая молодая пара Пашкевичей Александра и Марии, которые только-только скрепили союз своих сердец.

Сельчане чествовали двух долгожителей: 95-летнего Артёма Николаевича Стреху и 99-летнюю Елену Степановну Барановскую. И также горячо желали самому маленькому

односельчанину Ване Вабищевичу, который только родился, здоровья и счастья.

Аплодисментами встречали и провожали со сцены многодетную мать Александру Ивановну Филанович, которая воспитывает пятеро сыновей и приемную девочку. Ей был вручен подарок, и в её честь звучала песня. Такие музыкальные подарки дарили всем отмеченным не только участники художественной самодеятельности Рубля, но и их гости с Федор, которые привезли и свою выставку народного творчества.

Еї ааа і і ааае ё итоги выставки, первенство отдали мастерам СПК «Рубельский», на втором месте были гости с Федор, а на третьем работницы Хотомельского ясли-садика.

Оживление вызвало и подведение итогов благоустройства села. Среди индивидуальных хозяйств были определены три лучшие в каждой из трёх номинаций: среди молодых хозяев, пожилых и людей среднего возраста. Отметили и лучшие трудовые коллективы амбулатории и библиотеки. Особо сельчане благодарили учительнице В. Г. Котко, которая со своими учениками шефствует над памятником погибшим землякам, поддерживая там чистоту и красоту.

Для маленьких сельчан была налажена во время празднования езда на колёсном паравозике и детских мотоциклах, что вызвало настоящий ажиотаж.

Ааеаі оеаі а Ааңеңәаа, «АІ»



Ааңұеау і і ақаеа...

лятся на похоронах родственники усопшего, тем лучше он будет себя чувствовать в загробном мире.

► Букингемский дворец является самым большим жилым домом в мире. В нём 605 комнат, которые занимают только члены британской королевской семьи.

► Самый неудобный в мире отель находится на верхушке дерева. Отель рассчитан на одного человека, и ночевать в нём можно, только будучи подвешенным на ветке в спальном мешке.

► Шаляпин и Горький практически в одно и то же время пробовались в хор. Горького в хор приняли, а Шаляпина нет.

► Зоопарк в Токио ежегодно закрывается на два месяца, чтобы животные могли отдохнуть от посетителей.

І і ааі дәа пәаеаі а
ең і адааеаі а і дәнпі

КРИМОБОЗ

Кражи

► 17 августа в 01.20 в Столинский РОВД обратился неработающий 1975 г.р., житель д. Ольшаны, что с 22.00 13 августа до 10.00 14 августа неизвестный из незакрытой а/м «Мерседес-Спринтер», стоявшей возле дома, похитил автомагнитолу «Кларисон» и фотоаппарат «Сони», причинив ущерб на 450 000 рублей. ОУР установлено, что кражу совершили двое н/л, оба 1995 г.р., уч-ки СШ, односельчане, которые задержаны в порядке ст. 108 УПК РБ. Следственным отделением возбуждено уголовное дело по ч.2 ст. 205 УК РБ.

► 17 августа в 01.20 в Столинский РОВД обратился неработающий житель д. Ольшаны 1968 г.р., что с 18.00 13 августа до 02.00 14 августа неизвестный из незакрытой а/м «ВАЗ-2101», стоявшей возле дома, похитил автомагнитолу «Панасоник» и усилитель звука, причинив ущерб на 450 000 рублей. ОУР установлено, что кражу совершили двое н/л, оба 1995 г.р., уч-ки СШ, односельчане. Задержаны в порядке ст. 108 УПК РБ. Следственным отделением возбуждено уголовное дело по ч. 2 ст. 205 УК РБ.

► 20 августа следственным отделением Столинского РОВД возбуждено уголовное дело по ч.1 ст. 14, ч.1 ст. 205 УК РБ по заявлению гражданина: 1956 г.р., главы ФХ «Ствиг» и 1951 г.р., главы ФХ «Мечта-Гиф», жителей д. Ольшаны, что 19 августа с 14.00 до 15.00 неизвестный с их земельных участков в урочище «Горохово», вблизи д. Ольшаны, пытался похитить 23 мешка капусты на 700 000 рублей и 7 мешков на 240 000 рублей соответственно.

ИДН установлено, что преступление совершили н/л: 1993 г.р., неработающий, 1994 г.р., уч-к СШ и 08.1992 г.р., неработающий, все жители д. Рубель. Мера пресечения - подписка о невыезде.

► Страхование имущества не исключает необходимости его сбережения. Об этом приходится напомнить некоторым жителям Ольшан, которые бросают во дворах собственных домов без присмотра велосипеды и мотоциклы. В итоге эта деревня ходит в лидерах по краже велосипедов. Недавно с личных территорий были украдены 2 мотоцикла МВЗ. Ведётся следствие.

Оказали сопротивление

► 21 августа двое жителей п. Речица после 20.00, изрядно употребив спиртные напитки, сели за руль автомобиля, но не смогли преодолеть железнодорожный переезд и застряли на нём. Вызванному наряду незадачливые водители оказали сопротивление. Прокуратура района возбудила уголовное дело. А за управление транспортом в нетрезвом состоянии придется тоже отвечать.

І пай аеаі Ной ееі пеі аі
Ә ӘА е ОАА Адааоңеі аі
еңі 1 ееі 1 аі.

Надо же...

► Английский король Яков I издал закон, по которому можно использовать носовой платок не больше 12-ти раз, потом платок следует сменить.

► Типичное приветствие мужчин народа Масаи - плевок в лицо.

► Во время отлова и перевозки пираньи опускаются на дно и заваливаются на бок - от шока хищные рыбы падают в обморок.

► Лифт был изобретён в Древнем Египте. Инженера немедленно казнили, чтобы он никому не смог рассказать, как этот механизм устроен.

► В Китае считается, что чем больше весе-

ЗЕМЛЯКИ



Отец Георгий рассказывал о себе.

- Родился 27 июня 1957 года в селе Радчицк в семье священника. Нас было четверо детей: три сестры и я, младший. Жили, как все в послевоенное время. Особого достатка не было. Воспитание получил достойное, христианское. С раннего детства - в алтаре, рядом с отцом. Все родственники - священнослужители. Отец мой, митрофорный протоиерей Андрей Колядка, прослужил у престола Божия около полувека, из которых почти сорок лет (с 1956 до самой кончины) в Рождество-Богородичном храме села Радчицк. Мама, Ольга Павловна - регент церковного хора. Она была и чтец, и швея, и главный воспитатель. Мама гордилась мною и благодарила Бога за то, что давала ей сына. Всю свою жизнь после моего рождения она несла дополнительный пост в понедельник.

В 1974 году, закончив среднюю школу, поступил в Минский радиотехнический техникум. Затем была служба в Советской Армии, работа в

МПО «Горизонт». Одним словом, типичная биография молодого советского человека.

В любом государстве служат только военные и священнослужители, остальные работают. Это уже объединяет. Священники служат Богу и людям, военные - Отечеству и, опять же, своему народу. Служение - это самопожертвование Богу, Отечеству, ближнему, то есть высшая степень человеческого бытия. Верность присяге и долгу, дисциплина и единоначалие, честь и благородство, ношение чина и братство объединяют духовенство и воинство. Конечно, армия была советской, с соответствующей идеологией, но в тоже время она была народной. Я служил Отечеству и считал это священной обязанностью, как этому учит государство и Церковь. Служил в бронетанковых войсках в военном городке Печи, что под Борисовом. Моё «поповское» происхождение не мешало мне быть отличным солдатом, трижды побывавшим дома во время службы. Мой отец служил рядовым целых шесть лет и мне дал наказ послужить Отчизне. Он приезжал ко мне в часть, встречался с командованием. Наши командиры, вроде бы неверующие люди на первый взгляд, нашли общий язык со священником. По своему опыту утверждаю, что в стране «победившего социализма» атеистов было мало, особенно в Вооруженных Силах. Потом была служба в запасе, многократные офицерские сборы. Последнее воинское звание получил в 1990 году, уже давно будучи диаконом.

По воле Божией, сейчас служу в бывшем храме 119-го пехотного Коломенского пол-

ка. Почти весь наш клир - военнообязанные. Возглавляет наш «экипаж военных капелланов» протоиерей Сергий Куракевич - офицер запаса, специалист в области гражданской и военной техники, имеющий соответствующее высшее образование. Слава Богу, что в наше время мы уже не гости в воинских частях. Плодотворно сотрудничаем с нашими Вооруженными Силами.

У меня хорошая, крепкая и дружная семья. Со своей матушкой познакомился в 1979 году, мы вместе работали на «Горизонте». Открытая, добрая, душевная и весёлая девушка Вера Усачёва стала объектом моего внимания. У нас были очень хорошие дружеские отношения, мы хорошо знали друг друга, но любовь пришла не сразу. Когда решили пожениться, Вера уже знала, за кого выходит замуж. Оказалось, что у неё дедушка тоже был священником и служил в благочинии моего дяди в Витебской области, так что долго объяснять ничего не надо было. А сейчас это матушка Вера Владимировна, с которой прожили более 25 лет. Господь послал нам тяжёлые испытания - супруга после рождения дочери долго и тяжело болела. Только по молитвам наших родителей и близких Господь исцелил её. Мы вырастили и воспитали двоих детей - сына Виталия и дочь Надежду. Сын женился, и у нас появилась еще одна дочь - Анастасия. Надежда закончила БГУ. Анастасия закончила Минское Духовное училище с квалификацией «регент церковного хора» и работает преподавателем гласового пения там же. Виталий пошёл по стопам своих дедов, отца и

многочисленных родственников. Закончив Институт Теологии при БГУ, он стал диаконом. Мне отрадно отметить, что свое служение он совершает рядом со мной в нашем храме. В 2005 году у нас родилась внучка Варвара - самый главный и любимый член семейства.

Стать диаконом мечтал с раннего детства. Когда мне было 8 лет, отец взял меня с собой в Пинск на встречу с Владыкой архиепископом Антонием (Мельниковым). Мне впервые пришлось увидеть архиерея и совсем молодых диаконов - отца Леонида Божко и отца Вадима Шульмина. В советское время поступить сразу в Духовную Семинарию было проблематично, поэтому пришлось приобретать гражданскую специальность - проектирование и производство радиотелевизионной аппаратуры, что мне очень нравилось и пригодилось в дальнейшей жизни.

Во время учёбы и работы я никогда не покидал храм - был прихожанином Свято-Духова кафедрального собора Минска. Несколько лет спустя был принят в малый хор собора, которым руководил протодиакон Николай Авсевич. После женитьбы в 1981 году вместе с молодой супругой Верой получила аудиенцию у Митрополита Филарета. Я откровенно признался: «Хочу быть диаконом». Одобрав мое стремление, Владыка сказал: «Весьма похвально, молодой человек, что у Вас такое желание».

В 1990 году поступил в Минскую Духовную Семинарию, где закреплял свои практические богослужебные навыки богословским образованием.

І́т а́йт ё́е ў́зі́н, «А́й »
А́й ё́е ў́зі́н, «А́й »

ЭТЮД

Президент и Пушкин в одном купе поезда дальнего следования

Случилось это однажды. В одном из купе поезда ехали два гражданина. Первый, судя по его внешнему виду, манере поведения и взглядам на жизнь, был человеком необычным. Очень рассудительным, требующим повышенного внимания к своей персоне, целеустремлённым... Как оказалось позже, он стал Президентом.

А другой был тихим и скромным, очень доброжелательным, несколько рассеянным... И, как был «серой мышью», так ею и остался.

Часто вспоминал нынешний Президент того человека, своего соседа по купе. За долгую дорогу он многое успел подметить... И многое ему было непонятно.



В отличие от его самого, внешне неприметного, но выглядевшего весьма солидно, человек тот был вполне симпатичным, хорошо сложенным, очень интеллигентным...

Но уж чересчур стеснительным и немногословным... Хотя на здоровье и отсутствие средств к существованию, видимо, не жаловался...

Надолго запомнился он Президенту... Нет, не своей неудачливостью в жизни, и не своим внешним видом. Определённой цели в жизни у того человека не было, жил он одним днём, - вот что было странно.

Ведь даже такая необходимая вещь, как наручные часы, у того отсутствовала. Казалось, он смирился со своей судьбой и тихо плыл по течению... А всё дело было в отсутствии характера, силы духа...

Каждый раз, вспоминая о нём, то сочувствуя, то ругая за такое отношение к себе и к жизни, единственное определение возникало у Президента по поводу личности того человека.

«Кто же он такой? - спрашивал себя Президент. И сразу же отвечал, не задумываясь: «Да так, никто... «Пушкин»...

Е́йт ё́е ў́зі́н, «А́й »

НАШ РЕЙД

Пристегнись!

Вы обращали внимание, что далеко не все водители в городе используют ремни безопасности?

И, видно, не один раз приходилось видеть, как водитель одной рукой держит руль, а второй поднёс к уху мобильный телефон и разговаривает прямо на ходу. Нарушение? Безусловно.

Но в тот понедельник инспекторам ДПС отделения Госавтоинспекции было предложено на один час выехать в самые интенсивные места движения транспорта и проследить, как водители выполняют Правила дорожного движения. К слову скажем, что время было выбрано вовсе не часа пик, а обычное послеобеденное - с 15.00 до 16.00.

Перекрёсток улиц Советской и Терешковой, что возле парка на выезде со Столина. Инспектор ДПС М.М.Трушко останавливает водителя М., который едет на «Пежо-406». Без ремней безопасности. Почему? Инспектор ведёт беседу, напоминает о правилах и несчастных случаях из-за неиспользования ремней безопасности. Наказание - штраф 17.500 рублей.

Тут же, на этом перекрёстке, инспектор А.В.Джуро в то же время останавливает автомобиль «Мазда-626», на котором едет Г. без ремней безопасности. Хуже того, автомобиль не прошёл положенного техосмотра. В итоге водителю выписывают две квитанции на 17.500 рублей.

Улица Полесская, по которой выезжают в направление Стру-

ги и Ольман. Тут дежурят инспекторы Д.В.Юнкевич и С.А.Коляда. Не проходит и несколько минут, как они останавливают водителей А. на «Ауди-100» и М. на «Мерседес». Причина одна - ехали без ремней безопасности. Пришлось заплатить по квитанциям по 7.000 рублей каждому.

Следующий пункт остановки - площадь 17 Сентября. За рулём «Ауди» молодая женщина Л. Ремень так и остался висеть неиспользованным, когда её остановил инспектор Г.Н.Дриневский. При проверке документов выяснилось, что автомобиль не прошёл техосмотр. Приходится женщине потратить из семейной кассы 14.000 рублей и выслушать назидания.

Инспектор И.Н.Галабурда в это время задерживает автомобиль «Сааб». Проверка документов показала, что водитель не имеет удостоверения на право вождения автомобиля. И автомобиль не его, а отца. Такое нарушение Правил в первый раз влечёт наложение штрафа не менее 175 тысяч рублей. И машина дальше никуда не едет.

Потом были ещё две остановки - у милиции и на улице Терешковой у автопарка. И там четыре инспектора дорожно-патрульной службы выписывали квитанции нарушителям за неиспользование ремней безопасности, выдавали памятки и вели беседы о необходимости выполнения Правил дорожного движения.

Одним словом, нарушителей было столько, что успевай только писать. За один час в Столине было задержано и наказано более 45 человек, из которых двое были задержаны без удостоверений на право вождения.

Водители! Пристегните ремни безопасности! Работники отделения ГАИ намерены устраивать такие часы безопасности езды и вперед. Неужели не жалко себя и денег, которые могли бы пойти на другие семейные расходы?

А́йт ё́е ў́зі́н, «А́й »

Ласковый ольшанский «океанчик»

Проезжая по Ольшанам каждый раз обращаешь внимание на огромную лужу по улице Школьная с поворотом на переулок, проезд к улице Первомайская. Лужа по своим размерам напоминает море, сами же ольшанцы это место ласково называют «океанчик».



І ёўсаі йёеё «і ёаі ёе»

Ааёнаёаёаёй і, океан так океан, только вплавь. Проехать или даже пройти по переулку невозможно - вода настолько облюбовала это место, что от начала до конца переулок залит. Не раз наблю-

дал картину, когда жители близлежащих домов насыпают брустверы из песка, ставят ограждения из досок от воды, пытаясь таким образом обезопасить свои огороды от затопления. Хорошо, чтобы

только огороды, а ведь вода вредит не только посевам сельчан, но и постройкам: домам, сараям...

Нередко жители переулка с одной стороны перегораживают дорогу колодами, а с другой натягивают шпагат с красными тряпками, чтобы не ездили трактора и «океанчик» не выходил с «берегов».

А что было бы, если соседи «океанчика» не ставили заграждения от воды?! Может эта гигантская лужа исчезла бы, и другие жители Ольшан смогли бы смело ходить и пользоваться этим переулком?!

И вот получается замкнутый круг: если поставить ограждение, то образуется большой водяной затор в виде огромной лужи, который мешает полноценно пользоваться участком дороги, связывающим две центральные улицы деревни, а если не оградится от воды, то жить как на острове - ждать затопления.

І ёеі ёаі Неі іі ае+

КУЛЬТУРА

И падали цветы к ногам

В прошлое воскресенье заслуженный любительский коллектив Республики Беларусь ансамбль народной музыки «Выцінанка» под руководством Петра Остапчука дал платный концерт в деревне Семигостичи.

Как отмечают сами артисты, заведующий местным Домом культуры Анатолий Степанович Пашкевич провёл большую разъяснительную работу, потому первоначально взятых ста билетов не хватило. Не хватило и пя-

тидесяти привезённых коллективом: люди подходили и подходили. Собрался полный зал людей, которые тепло принимали каждый номер, не только подносили букеты артистам, но и бросали цветы к их ногам. Самые активные зрители выходили танцевать с гостями польки и вальсы. Дружными аплодисментами встречали каждый номер солистов Нины Комик, Оксаны Лисовец, Валентины Сень, Елены Дубойской и Ольги Мельник, которые тоже приняли участие в концерте.

НАРОДНЫЙ ЛЕЧЕБНИК

Гипертония

Приступ гипертонии летом может снять лист хрена. Надо взять 3 листа средних размеров, промыть водой, вытереть чистой тряпкой, 2 листа привязать ко лбу, а один закрепить в левой подмышке. Можно оставить на ночь. В зимнее время можно использовать корни хрена. Корень разрезать вдоль на 3 части и опустить в горячую воду. Две части привязать ко лбу, а третью - под левую руку, к подмышке. Если будет ощущаться жжение, то можно прикладывать через марлю или ветхую тряпочку.

Свежие ягоды калины обыкновенной, истолчённые и смешанные с мёдом, разбавить кипячёной водой комнатной температуры и принимать по полстакана два-три раза в сутки. Это средство способствует быстрому выздоровле-

нию при гриппе и простудных заболеваниях.

При герпесе смазывать соком чистотела большого поражённые участки кожи два раза в день. Каждое смазывание должно быть двойным. После первого смазывания надо подождать, пока сок высохнет, что займёт 1-2 минуты. Затем смазывают то же место второй раз. Первая порция чистотела обычно действует на поверхностные слои кожи, вторая проникает в более глубокие слои.

При гипертензии артериальной принимают сок хрена, вымоченного в воде 36 часов, - 1 стакан, сок красной моркови - 1 стакан, мёд натуральный - 1 стакан, сок одного лимона. Всё смешать в эмалированной посуде. Хранить в прохладном месте в плотно закрытом сосуде. Принимать по 2 чайные ложки за 1 час до еды или через 2-3 часа после еды три раза в день в течение трёх месяцев.

ХОЗЯЙКЕ НА ЗАМЕТКУ

Консервируем огурцы ... с томатным соусом

Крепкие зелёные плоды моем, режем пополам, добавляем специи: укроп, листья смородины, хрень, чеснок, перец горошком. Готовим сироп: на 2 литра воды 200 г сахара, 200 г томатного соуса, 180 г уксуса, 100 г подсолнечного масла, 2 ст. ложки соли с верхом. Огурцы укладываем в банки, заливаем сиропом, стерилизуем 5 минут, закатываем, переворачиваем вверх дном и укрываем чем-нибудь тёплым до остывания.

І ааі дёо і аоадеаі а і ааі ді аеа Ааеаі деі а Ааіеаіа, «Аі»

С горчицей

Огурцы моем, режем на четыре части вдоль, а крупные и поперёк, укладываем в таз.

На 8 кг огурцов даём два стакана сахара по 200 мл, 500 г уксуса, 500 г подсолнечного масла, 1-2 ч. л. сухой горчицы, 100 г соли, 1 ч. л. чёрного молотого перца, 4 головки чеснока очищаем и пропускаем через чесночницу, добавляем зелень укропа и петрушки и оставляем на два часа. Потом раскладываем по литровым банкам заправленные огурцы и стерилизуем их 10-15 минут с момента закипания. Закатываем. Пикантный вкус гарантирован.

ВОПРОС - ОТВЕТ

О медсправке

С какого периода времени необходимо обязательно иметь при себе медсправку и пере-

давать её вместе с другими документами инспектору ГАИ для проверки?

Медицинскую справку нужно обязательно иметь при себе.

ДЛЯ ДОМА И СЕМЬИ

Зелёный друг

Комнатные растения - наши молчаливые друзья и помощники, хранители покоя и здоровья. Они поглощают вредные газы и вещества, выделяют ничем не заменимый кислород, задерживают пыль, спасают от шума, создают комфорт в наших жилищах.

Если у вас дома ещё нет цветов, обязательно заведите, даже если вам кажется, что у вас есть причина отказаться от этой затеи: мало места, узкий подоконник, а то и нет его, забот хватает и без того.

Многие комнатные растения могут быть самыми настоящими лекарствами не только для вас, но и для вашего дома. Ведь для бактерий и вирусов закрытые помещения - то же самое, что инкубатор. Если в семье есть курильщик, то обои, шторы, обивка мебели впитали кроме никотина ещё сотни вредных веществ. Добавьте сюда ещё недостаток кислорода, формальдегиды, электромагнитные поля... Полезное дыхание мини-сада на подоконнике или столике в этом случае просто необходимо.

Выбирать цветы для дома нужно целенаправленно, учитывая их особенности и возможности воздействия на домашнюю атмосферу.

Хлорофитум считается главным очистителем воздуха, правда, на комнату в 20 квадратных метров нужны четыре горшка. За 24 часа растение полностью очищает воздух от бактерий и признано чемпионом по неприхотливости: выживает в квартире самых невнимательных хозяев.

Для поглощения углекислого газа и выделения кислорода лучше всего подходит сансевиерия. В народе её называют ещё «щучий хвост» или «тёщин язык». Известно около 60 видов сансевиерии. Эффективно выделяют кислород так же кофейное дерево, комнатные хризантемы и папоротники.

Ещё одним растением с выраженными очистительными свойствами является пёстролистная дифенбахия. Она способна защитить наше жилище от токсинов, попадающих с улицы. Особенно это важно, если окна выходят на улицу с интенсивным автомобильным движением или вы живёте рядом с промышленным предприятием.

С токсинами прекрасно справляются также плющ, фикус, алоэ, филодендрон.

Способностью убивать микробы обладает лавр благородный - именно тот лавр, листья которого кладём в суп и борщ. Лавр замечательно растёт в комнатах, а выделяемые им вещества убивают вирусы и микробы.

В группу поддержки лавра входят мирт и эвкалипты (шариковый и прутовидный).

Не менее важны для экологии нашего жилища «живые пылесосы» - растения, способные собирать пыль. Это декоративные ели и сосны. Кроме того, хвойные выделяют ионы кислорода, которые нейтрализуют вредное воздействие бытовых электроприборов.

Существует целая группа растений, способных повысить влажность воздуха: азалия, гибискус, фиалки, шеффлера, цикламен, папоротники.

Специалисты дают следующие рекомендации по организации домашнего сада. Для спальни больше всего подходят герань, розмарин, мелисса; для кухни хлорофитум, для детской мирт, для кабинета кактусы и суккуленты.

Чтобы растения эффективно очищали воздух, их должно быть минимум два в одной комнате. Большие зимние сады лучше всего устраивать в гостиной, а форточки ночью лучше держать открытыми, чтобы и люди, и растения дышали свободно.

І аоадеаі ъеі ёаі, ёраеаёе-оааі аі а



Най йааіадеу

Еаад

